6 клас.  Урок 1.

В. Серветник,

смт. Муровані Курилівці
Тема уроку: Додатні і від’ємні числа. Координатна пряма.

Мета уроку: Розширити уявлення учнів про число шляхом введення від’ємних чисел.        

Навчити учнів читати і записувати додатні і від’ємні числа. 

Формувати в учнів навички в зображенні чисел на координатній  прямій.

                         Домогтися глибокого і свідомого засвоєння протилежних чисел.

                         Виховувати дисципліну мислення. 

                         Розвивати інтерес до навчання.

Обладнання:  лінійка, демонстраційний термометр, таблиця.

Хід уроку

І. Повідомити учням план роботи над вивченням цілої теми:

· Кількість уроків – 14;

· Короткий зміст теми;

· Які види уроків будуть застосовані при вивченні теми;

· На яких уроках будуть проводитися проміжні залікові роботи ( С-14 – на шостому уроці, залік з теорії – на одинадцятому уроці, С–15 – на дванадцятому уроці);

· Тематичне оцінювання (ТО-7) – контрольна робота на 14-му уроці.

ІІ. Мотивація навчання.

З чого починається вивчення математики? З натуральних чисел. Ними ви займаєтесь з 1-го класу, а детально почали вивчати в 5-му класі. Але натуральних чисел для математики недостатньо. Ви давно знаєте, що є ще дробові числа. Ви їх теж почали як слід вивчати в 5-6-х класах. Але й дробових чисел недостатньо, щоб розв’язувати різноманітні задачі в математиці. 

Під час вивчення цієї теми ви познайомитесь з новим видом чисел, а саме: до відомих вам натуральних і дробових чисел (ми будемо називати їх разом додатними числами) добавляться числа від’ємні. 

Додатні і від’ємні числа і ще нуль - всі разом називаються раціональними числами.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Розглянути приклади 1 і 2 з пункту 7.1 і вияснити відмінність між додатними і від’ємними числами.

2. Де застосовуються від’ємні числа? 

     а) вимірювання температури холоду;

     б) минулий час (майбутній час);

     в) витрати (прибуток);

     г) борг (майно);

     д) глибина морів (висота над рівнем моря).

3. Яке число не є ні додатним, ні від’ємним?

4. а) Чи може число жителів будинку виражатися від’ємним числом?

            б) Чи може довжина кімнати виражатися від’ємним числом?

5. Чи є відмінність між числами: +7 і 7; -9 і 9; 0 і –0?

6. Із названих чисел виберіть ті, які є від’ємними: -1; +2; 0,7; 
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7. Запропонувати одному з учнів накреслити на дошці горизонтальну пряму (решта учнів виконують цю роботу  в своїх зошитах) і позначити на ній точку О (початок відліку). 

  Тепер запропонувати учням вибрати одиничний  відрізок і відкласти його від початку відліку 1 раз, потім 2, 3, і 4 рази.

Учні обов’язково запитають: “А в яку сторону від точки О відкладати ці відрізки?”

Запропонувати відкласти одиничні відрізки і вправо, і вліво від точки О. Під кожною точкою  учні підписують відповідне число.

В математиці прийнято від’ємні числа записувати вліво від початку відліку.
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Пряма, на якій вибрано початок відліку, одиничний відрізок і напрям, називається координатною прямою або числовою віссю.
Число, якому відповідає певна точка на числовій осі, називають координатою цієї точки. 

8. Історична довідка: назву “початок відліку” - origine- вперше запропонував французький вчений Лагір в 1679 році.

 Першу букву слова origine пізніше почали застосовувати для позначення початку відліку.

Термін “координата” (від латинського слова coordinatus - впорядкований) ввів німецький математик Г. Лейбніц.

9.  Послухайте вірш “Про що розповідає гордий нуль”

Я на прямій – число-границя.

Я на пряму, де напрям є й відрізок – одиниця,

Зійду і числа на два класи поділю.

Тим класам знаки роздаю:

Наліво – “мінус”, направо – “плюс”.

А я без знаку обійдусь,

Бо “точкою відліку” звусь.

І в парі вже зі мною

Пряму зовуть “координатною прямою”...

Так хто ще думає, що нуль

Відіграє маленьку роль?

10.  Учням пропонується назвати поняття, протилежне названому:

      тепло -  холод                                              від’ємні числа – додатні числа

 Південний полюс – Північний полюс       добро – зло

світло – темрява                                         відштовхування – притягання.

11. Пропоную учням позначити на числовій осі точку А з координатою 5 і пропоную знайти точку В, яка розміщена на однаковій відстані, але в протилежних напрямках від початку відліку. 

Два числа, які відрізняються одне від одного тільки знаком, називаються протилежними числами.

12. Послухайте вірш “Про числа протилежні”

І від’ємних  і додатних

Чисел на прямій чимало.

Від нуля ідуть наліво, від нуля ідуть направо.

Числовій прямій належать

Пари чисел протилежних

Наче за чиїмсь наказом

В путь вони виходять разом.

В різні боки вони йдуть.

Як зупинку там знайдуть –

Разом зупиняються..

Тож шляхи за довжиною

Їх завжди рівняються.

Отже, числа протилежні

Числовій прямій належні,

Знаком відрізняються.

Тільки знаком, тільки знаком

Числа відрізняються.

· Натуральні числа, протилежні їм числа і число 0 називають цілими числами.
· Числа додатні (цілі і дробові), від’ємні (цілі і дробові) і нуль називаються раціональними числами.
· Історична довідка: слово “раціональний” походить від латинського слова ratio –   розум, відношення.

· Знайти число, протилежне числу 0.

· Показати учням, що знак “мінус” перед числом або перед буквою означає число, протилежне числу, яке стоїть за ним.

· Запис  - (-18)  - означає число, протилежне числу –18;

· Запис –а означає число, протилежне числу а;

· Запис –(-а)  -  означає число, протилежне числу –а.

IV. Осмислення знань.
1. Позначте на координатній прямій точки: 

В-1: А (-3,5);  В (4);  С(3,5);  D(-3);  E(1);  F(-4). 

В-2: В (4);  F(-2,5);  E(2);   K(-4);  M(-1);  N(-5,5).

Які з цих точок позначають натуральні, цілі і протилежні числа ?

2. Коли точку А(-3) перемістити вправо на 8 одиниць, то вона перейде в точку В, а коли перемістити вліво на 3 одиниці – у точку С. Виконайте малюнок. 

    Знайдіть :     а) координати точок В і С;
                         б) відстань між точками В і С.
Історична довідка: 

З історії виникнення додатних та від'ємних чисел.

Відомо, що натуральні числа ви​никли у зв'язку з лічбою предметів, потребою вимірювання, поділу на частини згодом привели до дробо​вих чисел. А от від'ємних чисел не знали ні стародавні єгиптяни, ні вавилоняни, ні греки.

Давайте послухаємо, як самі від'ємні числа розкажуть про себе. Уявіть собі, що...

Іде прийом до числової множини нових членів. За столом головую​чого сидить Професор Нуль. Зал заповнений натуральними і дробовими числами. А на сцені сидять від'ємні числа. Вони дуже просять прийняти їх до числової сім'ї. Голо​вуючий пропонує їм розповісти свою біографію.

Уперед виходить Мінус Одини​ця і починає розповідь.

- Виникли ми, від'ємні числа, в Китаї понад 2000 років тому у зв'язку із розв'я-занням рівнянь. Тільки в ті часи знаків "+" та "-" ще не було, то нас, на відміну від додатних чисел, зображали іншим кольором. Додатними числами позначали майно, наявні гроші. прибуток, їм раділи і зображали червоним кольором (китайці їх називали "чен"), від'ємними числа​ми позначали борг, збитки і зобра​жали їх чорним кольором (їх нази​вали "фу"). Такий спосіб зображен​ня використовувався в Китаї до се​редини XIII століття, поки вчений Лі Є не запропонував зручніше поз​начення. Цифри, що зображали від'ємні числа, перекреслювали рискою навкіс: (- 25) - 25.

У V-VI ст. від'ємні числа систе​матично застосовували в індійській математиці. Тут їх уже тлумачили так, як ми це робимо тепер.

У творах індійських матема​тиків Браемагурта і Бхаскара (VІІ-ІХ ст. н. е.) уже були записані правила дій для додатних і від'ємних чисел.

В Європу від'ємні числа проникали важко. Німецькі вчені спочатку називали їх "числами від сатани", "абсурдними числами", бо "в них усе навпаки: додавання їх зменшує суму, а віднімання — збільшує."

Сучасне позначення додатних і від'ємних чисел із знаками "+" та "-" ввів наприкін-ці XV ст. німецький математик Відман. Однак і після цього багато математиків не визнавали їх. В європейській науці від'ємні числа почали широко застосовувати тільки із часів великого французького вченого Рене Декарта, який у книжці "Геометрія" зобразив від'ємні числа за допомогою "монорейкової дороги", тепер ми її називаємо числовою прямою.

У розробці питань, пов'язаних з від'ємними числами, велику роль відіграли праці математика М. В. Остроградського. Він наро​дився на Полтавщині 1801 року. Розповідають, що вже в дитинстві він завжди ходив із шнурком у кишені, прив'язавши до нього камінець, за допомогою якого вимірював глибину всіх криниць. Остроградський навчався в гімназії, в Харківському університеті на механіко-математичному факультеті. У 1822 році він їде до Парижа, де привертає до себе увагу французьких учених. Його вважали науковим авторитетом у галузі математики і механіки, символом стійкості та енергії.

М. В. Остроградський був чудовим учителем, він писав: 

"Краще вчиться не той, хто старанно за​пам'ятовує прочитане, а той, хто набуває вміння використати його".

V. Підсумок уроку.

VІ. Завдання додому.

     Прочитати п. 7.1 і п. 7.2 (за підручником В. Кравчука і Г. Янченко Математика  6 клас. 2004р.)

     Розв’язати : середній рівень - № 1060, 1062;  
                         достатній рівень - № 1065, 1080;

                        високий рівень - № 1086, 1089.

Урок 2.

Тема уроку: Розв’язування задачі вправ на додатні і від’ємні числа та координатну пряму.

     Мета уроку:  Формувати в учнів навички в зображенні чисел на координатній   прямій.

                            Домогтися глибокого і свідомого засвоєння протилежних чисел.

                            Виховувати дисципліну мислення. 

                            Розвивати інтерес до навчання.

Обладнання:  лінійка, демонстраційний термометр, таблиця.

Хід уроку

І. Пропедевтичні вправи.

11. З якою метою введені від’ємні числа?

12. Які величини можна позначити за допомогою від’ємних чисел?

13. Що таке числова вісь?

14. Що називають координатою точки на прямій?

15. Де на числовій прямій розміщені від’ємні числа і де –додатні?

16.  Назвіть три числа, які знаходяться на числовій осі: лівіше від –7,8;  правіше від –9,5;  лівіше від –6 і правіше від –12.

17. Назвіть три числа, які розміщені на числовій осі між числами –1 і 1;  0 і 1; 

      -4,2 і 4,1;  -5,9 і 3,6.

18. Які два числа називаються протилежними?

19. Як розміщуються на координатній прямій точки, які відповідають  протилежним числам? 

20. Як дістати число, протилежне даному числу?  

21. Назвіть число: а) обернене числу х; б) протилежне числу х.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

ІІІ. Розв’язування задач і вправ.

       1.  Дано    точки : А(4),  В(-3,5),  С(-6),  D(1,5), К(3,5), Е(-1),  Р(-1,5),  О(0).

           а) Позначте на координатній прямій ці точки.

           б)  Випишіть окремо додатні, від’ємні, цілі та дробові числа.

           в) Які з цих чисел протилежні?

2. Знайдіть відстань між точками М і К, якщо М(3,5) і К(-8). 

3. Скільки цілих чисел розміщено між числами –99 і 25?

4. Яку найменше ціле додатне число ви можете записати двома цифрами?

5. Розв’яжіть рівняння:  а) -т = 20,5;     б) –х=9,8 – 9,08.

ІV. Підсумок уроку.

V. Завдання додому.  

 Повторити п. 7.1 і п. 7.2 (за підручником В. Кравчука і Г. Янченко Математика  

 6 клас. 2004р.)

     Розв’язати : середній рівень - № 1066, 1077;  
                достатній рівень - № 1085, 1087;

               високий рівень - № 1090, 1092.

Урок 3.

Тема уроку: Модуль числа.

Мета уроку:  Познайомити учнів з поняттям модуля числа.

                            Розвивати вміння знаходити модуль будь-якого числа і число за 

                           його модулем.

                            Виховувати дисципліну мислення. 

                            Розвивати інтерес до навчання.

Обладнання:  лінійка, демонстраційна числова вісь., таблиця.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

 Сьогодні ми продовжимо вивчати математику. Щоб вона стала  зрозумілішою і цікавішою, я закликаю вас уважно слухати, логічно мислити і робити правильні висновки.

Нехай цей заклик стане девізом нашого уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.  Усне опитування учнів:
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1. Що зображено на малюнку?  

                                                                                  0         1        х
2. Чому це є координатна пряма?

3. Які координати мають точки, позначені на координатній прямій? 

4. Прочитати пари чисел:  -3 і 3;   -9 і 9;   
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;   -2,9 і 2,9.

5. Чи є на малюнку точки, яким відповідають протилежні числа?

6. На якій відстані від початку координат розміщені точки А, В, С,  D,  К і М?     

Учитель.  Ця відстань має спеціальну назву. Про неї ви дізнаєтеся з підручника, прочитавши відповідний пункт (п.7.3, стор. 200).

 ІІІ. Вивчення нового матеріалу.    
Учні  читають текст з підручника і самостійно дають геометричне означення модуля          числа. 

Відстань від початку відліку до точки, яка зображує число, називають модулем      або абсолютним значенням числа.

Модуль числа – додатне число або нуль.

Історична довідка: Для запису модуля числа вживається знак ||. Цей знак ввів у математику в середині ХІХ ст. німецький математик Карл Вейєрштрасс. 

  Термін “модуль” ввів англійський математик Р. Котес (1682 - 1716). 

Слово “модуль” походить від латинського слова “modulus”, що означає “міра”.

Учитель ознайомлює учнів із символом, який замінює слово “модуль” та пропонує обчислити модулі чисел: |1| = 1;  |-1| = 1; |2| = 2; |0| = 0; |5| = 5;  |-5| = 5;  |
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;  |-9,4| = 9,4.  

Учитель. Що можна сказати про модуль від’ємних, додатних чисел і нуля? (Учні дають відповіді).  

У загальному вигляді зроблений вами висновок можна записати так:
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Афоризм: Модуль – це числовий виправний будинок. Навіть від’ємне число, попавши в нього, стає додатним.

 IV. Осмислення знань.
1. (Із записом на дошці і в зошитах).

Позначте на координатній прямій числа, модуль яких дорівнює: 7;  5;  0;  1;  2,5.

2. (Самостійно). Запишіть два протилежних числа, які мають модуль: 14; 8,4; 8.

3. (Із записом на дошці і в зошитах). Знайдіть модуль кожного з чисел: 83;  -5,3; 

                                                               -27,9; -30,5.

4. Знайдіть число х, якщо: а) |х| = 7;  б) |х| = 0,4;  в) |х| = -3.

Висновок: рівняння виду |х| =а при а>0 має два корені х=± а, 

                                                    при а=0 має один корінь х=0,

                
при а<0 не має коренів.

V. Підсумок уроку. 

1.     Про що ми сьогодні дізналися на уроці?

2. Що називається модулем числа?

3. Чому дорівнює модуль додатного числа? від’ємного числа? числа нуль?

А зараз послухайте математичну казку “Загадкове слово”

Чи відомо вам у математичній країні місто Відо? Якщо ні, то знайте, що живуть там числа і від'ємні, і додатні, і мешкають вони не де завгодно, а на числовій осі: додатні — праворуч, від'ємні — ліворуч, а між ними — пан Нуль. Він, як особа нейтральна, був суддею між числами різних знаків. А суперечки між ними останнім часом траплялися досить часто. До того ж не між будь-якими числами, а лише між протилежними. Наприклад, якщо зуст​рінуться числа 9 і -2, то тільки чемно привітаються і розійдуться у своїх спра​вах. А якщо зустрінуться 9 і -9, то таке відбувається... Кожне починає вихва​лятися, оскільки вважає себе кращим...

         - Я краще! У мене на числовій осі праворуч чудовий будинок! — каже Дев'ятка.

         - Ну то й що? У мене теж чудовий будинок ліворуч від нуля, — відповідає -9.

         - І я не бачу причин, чому додат​ний напрям повинен вважатися кра​щим за від'ємний. До того ж у мене є прекрасний знак — мінус. А в тебе не​має знака.

         - Як це немає? У мене теж є знак— плюс.

        - А чого ти його приховуєш? Со​ромишся, певно?

        - Чого б це я мала соромитися? Мій знак – особливий, він може бути невидимкою. Це тільки ти не знаєш, що +9 це все одно, що просто 9.а ось ти свій мінус ніколи не можеш зробити невидимим. Отож я краща!

Нікому не подобалося визнавати іншого кращим за себе, і тому суперечки не припинялися.

Але ось що трапилося одного разу. Маленька П'ятірка дивилася по теле​візору свою улюблену передачу «Поле чудес». Дивилася передачу вона одна, оскільки її друзі «Поле чудес» не дуже полюбляли. Їм більше подобалася передача «Сам собі режисер». Ведучий передачі «Поле чудес» пан Нульович, показавши на 6 клітинок, поставив чер​гове запитання: «Що є однаковим у двох протилежних чисел?».

Це так обурило П'ятірку (вона вва​жала, що у протилежних чисел абсо​лютно нічого не може бути однаково​го), що вона вмить схопилася з місця і побігла до телефону — поділитися з друзями своїм обуренням... Проте нікого не застала вдома і повернулася до телевізора, а там відповідали вже на інше запитання. Але запитання про однаковість між протилежними числа​ми так зацікавило П’ятірку, що вона вже не могла ні про що інше і думати... Думала вона, думала, так ні до чого й не додумалася — немає нічого спільного й край! (Спільним, правда, були циф​ри в протилежних числах, але ж у слові «цифра» 5 букв, а не 6.)

Вирішила П'ятірка залучити до цієї справи своє протилежне число. Вибігла на подвір'я і покликала:

-    Гей ти, Мінусп’ятірко, озвися!

-   Чого тобі? — не дуже чемно (бо вони недавно посварилися) відповіла та.

-   Що в нас з тобою однакового?

-   Нічого однакового з тобою в мене немає. І бути не може.

-   Ні, є! З шести букв!

-   До чого тут букви? Ми ж не букви, а цифри.

Тоді П'ятірка голосно, так, що було чути на всю числову вісь, почала пояснювати, в чому справа. Це чомусь не сподобалося числам-сусідам і вони з обуренням кричали: «Тихо! Дайте нам спокій!». Тоді П'ятірка вигукнула ще раз:

· Давай зустрінемося на нейтральній території і все обговоримо.

· А де це ?

· Там, біля Нуля!

І вони попрямували одна одній на зустріч. Мінусп’ятірка йшла і вголос лічила кроки (а кожний крок дорівнював одиничному відрізку):

· Один, два, три, чотири, п’ять... .

· Я тут! Ти мене кликала? – почувся голос П’ятірки.

· Нікого я не кликала. Я просто лічила кроки. Їх до нуля від мого рівно п’ять.

- П'ять? Так і я ж число 5, — заду​малася П'ятірка.  Стривай-но, зараз я дещо перевірю...

І вона почала лічити кроки від сво​го будинку до початку відліку, їх, звичайно виявилося теж п'ять.

-  Так ось що в нас спільного! Це — кількість кроків до початку відліку! — зраділа П'ятірка, намалювала шість клітинок і почала вписувати.

Але вийшло в неї так: 

	 К
	Р
	О
	К
	И
	


Одна клітинка виявилася зайвою. Мінусп’ятірка збагнула, що кількість кроків — це не що інше, як відстань від її будинку до початку відліку («І мого теж!» — сказала П’ятірка).

Але це слово також не підійшло:
	В
	І
	Д
	С
	Т
	А


Н     Ь

Мінусп’ятірка запропонувала записувати в деякі клітинки по дві букви, і поки П’ятірка пояснила їй, що так робити не можна, вони незчулися, як до них підійшов пан Нуль (а саме біля його домівки вони тоді перебували). Вислухавши, яку проблему вирішують протилежні числа, він посміхнувся і сказав:

- Усе правильно. Протилежні числа знаходяться на однаковій відстані ви початку відліку, тобто від мене.

- Але ж слово «відстань» за кількістю букв не підходить!

       - Це теж правильно. Справа в тому, що в математиці відстань від початку відліку до точки на числовій осі, що зображує число, настільки часто використовується і має таке велике значен​ня, що для неї існує особливий термін. І це слово із шести букв!

· А яке, яке це слово?

· Це слово “модуль”. Ось так!

	М
	О
	Д
	У
	Л
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- Отже, шановні П’ятірко і Мінусп’ятірко, — продовжував пан Нуль, — модуль кожної із вас дорівнює п'яти. Ось що спільного між вами!

- Зараз я запишу, щоб не забути, — вирішила Мінуспятірка і записала так:

«Модуль -5 = 5».

- Стривай, так не можна, — заперечив пан Нуль, — сказати «Модуль мінус п’яти дорівнює п'яти» - можна, а записати так, як ти зробила, — ні. У тебе ж вийшло, що протилежні числа рівні, а це зовсім не так.

-  Не так, звісно не так! — підтвердила П'ятірка.

-  А як же бути? — розгубилася Мінусп’ятірка.

- Усе дуже просто, потрібен тільки знак модуля. І пан Нуль приніс блискучі металеві палички. Він поставив по паличці з кожного боку ви 5 і -5.

Раптом щось миттєво спалахнуло — і ось перед ними опинилися рівності:

|-5| = 5, І5І = 5.
-  Зрозуміли?

- Зрозуміли, — відповіла Мінусп’ятірка. - А модуль є не лише в мене, а і в кожного від'ємного числа, чи не так?

   -  І у додатного теж? — запитала П’ятірка.

   - Так, у кожного числа є модуль. І знайти його дуже просто. Модуль додатного числа - саме це число, а модуль від'ємного числа - протилежне йому додатне число.

   - А у вас, пане Нуль, теж є модуль?

    - Звичайно є. Ось дивіться.

І пан Нуль, поставивши справа і зліва від себе по паличці,  продемонстрував рівність:  І0І = 0 
Повертаючись додому, П’ятірка думала: «А все-таки ми, додатні числа, кращі! Наші модулі дорівнюють нам самим».

І вона вирішила написати на телебачення листа з пропозицією зробити телепередачу для додатних чисел: “Сам собі модуль”.

  VІ. Завдання додому.

     Прочитати п. 7.3 (за підручн. В. Кравчука і Г. Янченко Математика 6 клас. 2004р. )

     Розв’язати : середній рівень - № 1102, 1104;  
               достатній рівень - № 1106, 1109;1111;

              високий рівень - № 1113, 1115;1117; 1119.

Урок 4.

Тема уроку: Відстань між точками на координатній прямій. Центральна   симетрія 

.Мета уроку:  Домогтися, щоб учні: 

· розуміли зміст поняття “центральна симетрія фігур”, 

· знали, що при центральній симетрії фігура переходить у рівну їй фігуру,

·   вміли виконувати побудову фігури, симетричної даній відносно центра.

                           Виховувати дисципліну мислення. 

                            Розвивати інтерес до навчання.

Обладнання:  лінійка, циркуль, таблиця.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

 Сьогодні ми продовжимо вивчати математику. Щоб вона стала  зрозумілішою і цікавішою, я закликаю вас уважно слухати, логічно мислити і робити правильні висновки.

Нехай цей заклик стане девізом нашого уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.  

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Позначимо на координатній прямій точки А (3), В (-3), С (5), В (-5), М (4,5) і        К (-4,5) (мал. 1).
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Мал. 1
Точки А і В, С і D, М і К знаходяться на однаковій відстані від точки О. Точка О є серединою відрізків АВ, СD і МК.
Будь-які дві точки А і В називають симетричними відносно точки О, якщо точка О — середина відрізка АВ.
Позначте на координатній прямій числа, модуль яких дорівнює: 2,5; 4; 2; 0.
Знайдіть на малюнках 1-2 точки, симетричні відносно точки О.
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Мал. 2
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Зобразимо відрізок АО і точку О (мал. 3), а потім для кожної точки відрізка АО візьмемо точку, симетричну їй відносно О. Матимемо новий відрізок ВС, симетричний відрізку АО відносно точки О. Точку О називають центром симетрії.

                         Мал.3

Так само можна побудувати трикутник А1В1С1, симетричний трикутнику АВС відносно точки О (мал. 4), трикутник АОD, симетричний трикутнику СОВ відносно точки О (мал. 5). 
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                              Мал.4

                                                                           Мал.5

Прямокутник АВСD, симетричний сам собі відносно точки О (перетину діагоналей).
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Коло симетричне само собі відносно центра О (мал. 6).

Фігуру, яка має центр симетрії, називають центрально симетричною.
 Будь-які дві фігури, симетричні відносно центра, рівні між собою.

                                                                                                                 Мал.6

Багато речей, що оточують нас, симетричні. Так, си​метричні квіти багатьох рослин, орнаменти, сніжинки, еле​менти вітряка, деякі частини машин (шестірні, пропелери, колеса тощо) (мал. 7 - 12).
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             Мал. 7                                                         Мал. 8  
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   Мал. 9                                                                          Мал.10
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Мал. 11
                                             Мал. 12
Чіткий геометричний орнамент з багатоколірною гамою, чітко вираженою симетрією відносно певної точки, вміле поєднання геометричних фігур «у квітку» досить характерні для українських вишивок та виробів національних промислів.
IV. Осмислення  вивченого матеріалу.
1. Накресліть відрізок МК і точку О, яка не належить цьому відрізку. Побудуйте фігуру, симетрич​ну відрізку МК відносно точки О.

2. Накресліть квадрат АВСD і побудуйте фігуру, симетричну йому відносно точки В. Назвіть фігуру, в яку перейшов квадрат АВСD.

3. Накресліть коло, візьміть на ньому точку А і побудуйте коло, симетричне      накресленому відносно точки А.
4. Які з фігур на малюнках 13—17 мають центр симетрії? Які не мають центра симетрії? Чому?
5. Позначте на координатній прямій точки з координатами 2; 3,5; 5; 6. На тій самій координатній прямій знайдіть точки, симетричні даним точкам відносно початку відліку.
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           Мал.13                    Мал.14                         Мал.15                                Мал.16                     Мал.17

6. Запишіть два протилежних числа, які мають модуль 3,6; 5; 7; 7,5. На координатній прямій знайдіть точку, яка є центром симетрії шуканих чисел.

7. Розв'яжіть рівняння:   а) | х | = 6,5;     б) | х | = 6;      в) | х |   = 8.

На координатній прямій знайдіть точку, яка є центром симетрії шуканих коренів рівнянь.

8. Позначте на координатній прямій точки, координати яких є розв'язками нерівностей:   а) | х | < 3;     б) 2 < | х | < 5;      в) | х \ < 2,5.
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     V. Підсумок уроку. 

Про що ми сьогодні дізналися на уроці?

    VІ. Завдання додому.

 Опрацювати конспект  і виконати завдання (індивідуальні картки).
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